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	Управління освіти виконавчого комітету Славутської міської ради надає інформацію про діяльність управління освіти та його структурних підрозділів    у 2021 році.
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Додаток
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12.01.2022  № 23.01-27/26 

Інформація
про  діяльність управління освіти та його структурних підрозділів у 2021 році

	Для забезпечення доступності і безоплатності освіти в місті функціонує 9 закладів загальної середньої освіти (6 гімназій, що забезпечують здобуття початкової та базової середньої освіти та 3 заклади – здобуття повної загальної середньої освіти), 8 закладів дошкільної освіти та 4 заклади позашкільної освіти та Дитячо-юнацька спортивна школа, комунальна установа «Інклюзивно-ресурсний центр» Славутської міської ради, комунальна установа «Центр професійного розвитку педагогічних працівників» Славутської міської ради.
		Фінансування освітянської галузі у 2021 році становило 186 026 048  гривень, з яких 94 400 670 грн. (51 %) - видатки місцевого бюджету на утримання закладів та установ освіти. 
У 2021 році освітня стратегія у Славутській  міській  ТГ  була спрямована на впровадження освітньої реформи, реалізацію завдань по утриманню та розвитку матеріально-технічної бази закладів освіти на рівні, достатньому для виконання вимог стандартів освіти. 
         Продовжено  роботу щодо приведення мережі  закладів освіти до вимог нового Закону «Про освіту», створення умов для розвитку профільної старшої школи.
	З 01 вересня 2021 року розпочато впровадження Базового компоненту дошкільної освіти. Приведено у відповідність до Закону « Про освіту» назви   закладів дошкільної освіти. У 1-4 класах закладів загальної середньої освіти впроваджується новий освітній стандарт початкової школи  «Нова українська школа». У НВК «СЗОШ, ліцей «Успіх» розпочато пілотування  державного стандарту базової середньої освіти у 5 класі. В ЗОШ І-ІІІ ступенів №1 та Славутській гімназії №3 впроваджується науково-педагогічний проєкт для академічно-обдарованих дітей «Інтелект України». 383 учні 10-11 класів навчаються за обраними  профільними предметами. Поглибленим вивченням окремих предметів  охоплено 360 учнів.
За рахунок коштів державної субвенції та місцевого бюджету освітнє середовище початкової школи облаштовано відповідно до вимог Нової української школи.
         За кожним закладом загальної середньої освіти закріплено  відповідні території обслуговування. З метою забезпечення права дітей дошкільного, шкільного віку на здобуття освіти управлінням освіти створено відповідні  реєстри, які щомісячно оновлюються. Охоплені дошкільною освітою – 1305 дітей. Дітей шкільного віку – 4818 особи. Всі вони охоплені різними формами навчання для здобуття загальної середньої освіти в закладах освіти громади та за її межами.
        Здійснюється ефективне управління загальною середньою освітою, що сприяє  кадровій та фінансовій автономії шкіл. Забезпечено виконання статті 30  Закону « Про освіту»  щодо  прозорості та інформаційної відкритості закладів та установ освіти. На офіційних веб-сайтах забезпечено оприлюднення інформації про їх діяльність, документів відкритого доступу, фінансові звіти про надходження та використання всіх отриманих коштів. Управлінням освіти сформовано 9 наборів даних, які оприлюднені у формі відкритих даних на  Єдиному державному веб-порталі відкритих даних та офіційному веб-сайті Славутської  міської ради та її виконавчого комітету
	Продовжується впровадження інформаційної системи управління освітою «Україна. ІСУО», де зареєстровані усі заклади освіти, комунальна установа «Інклюзивно-ресурсний центр» Славутської міської ради. Управління освіти та заклади дошкільної та загальної середньої освіти  підключено до Єдиної державної електронної бази з питань освіти (ЄДЕБО), наявне програмне забезпечення для статзвітності. Управлінням освіти вжито заходів щодо отримання закладами дошкільної та загальної середньої освіти ліцензії на провадження  освітньої діяльності у сфері дошкільної та загальної середньої освіти.
	Продовжується робота щодо забезпечення функціонування ефективної системи інклюзивної освіти. Інклюзивним навчанням охоплено 46 дітей у 26 класах. У закладах  дошкільної освіти інклюзивним навчанням охоплено 9 дітей з особливими освітніми потребам. В ЗДО №6 «Золота рибка» функціонує спеціальна група  (8 дітей) у 7 логопедичних групах на базі закладів дошкільної освіти  охоплено 87 дітей.  
 	Для дітей з особливими освітніми потребами створені умови для здобуття  позашкільної освіти. Для успішної соціальної адаптації, засвоєння повсякденних побутових навичок в Славутській гімназії № 3,4,6, НВК «СЗОШ, ліцей «Успіх» облаштовано ресурсні кімнати. На базі Славутської гімназії №6 для дітей з особливими потребами успішно використовується сучасна медіатека. Спеціалістами Інклюзивно-ресурсного центру, консультантами Центру професійного розвитку педагогічних працівників, спеціалістами управління освіти забезпечено надання корекційних послуг, здійснюється методичний супровід закладів освіти через консультування, семінари,  тренінги та інші форми роботи. 
Забезпечено координацію виконання заходів по удосконаленню освітнього простору , підготовці закладів освіти до нового навчального року,  опалювального сезону, виконанням заходів з енергозбереження, протипожежної безпеки. Загалом, на зміцнення матеріально-технічної бази закладів освіти, пожежну безпеку  освоєно коштів місцевого бюджету 2 692 429 грн.
          Проведено  6  процедур закупівель/ спрощених закупівель   на енергоносії для закладів дошкільної та позашкільної освіти, 13 - на закупівлю продуктів харчування для закладів дошкільної освіти, 10  -  закупівлю товарів,  послуг та робіт, укладено 575 господарських договорів. Вся інформація про закупівлі розміщена на веб-порталі  PROZORRO.
         У закладах дошкільної та загальної середньої освіти розпочато впровадження нових норм харчування, оновленого меню, організація безпечного харчування за системою ХАССП, проводиться інформаційна робота з формування культури здорового харчування серед учасників освітнього процесу. 
         У 2021 році 11 осіб із категорії дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, отримали одноразову допомогу після досягнення 18 - річного віку  у розмірі 1810 грн.
    Здійснено організаційні заходи щодо проведення зовнішнього незалежного оцінювання 2021 року. Пункти тестування функціонували  на базі ЗОШ І-ІІІ ступенів № 1, Славутської гімназії №4, НВК «СЗОШ, ліцей «Успіх».
             Досягнуто вагомих показників щодо забезпечення якісної загальної середньої освіти. За результатами  ЗНО з української мови 68% випускників склали українську мову на високому та достатньому рівнях, з математики  - 56%, з історії – 52%. Всі учасники ЗНО успішно склали біологію та географію, показник якості знань з цих предметів  69%, з англійської мови – 61%.
	8 учнів закладів загальної середньої освіти нагороджено золотою медаллю, 4 – срібною, 11 дев’ятикласників отримали свідоцтво з відзнакою. Стипендію міського голови встановлено 10 учням. 18 випускників  нагороджені відзнакою міського голови «Юна надія».   
	У ІІ  етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних предметів у 2021 році взяли участь 380 учнів закладів загальної середньої освіти. З них переможців – 166. 
	У  2020-2021 навчальному році наукове товариство учнів «Ерудит»  міської ТГ об’єднувало 92 здобувачів освіти, які працювали у 30 наукових секціях 12 відділень Малої академії наук України. Згідно укладених угод триває співпраця з Національним університетом «Острозька академія», Хмельницьким національним університетом, Державним вищим навчальним закладом «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана», Національним університетом біоресурсів і природокористування України м. Київ з метою забезпечення науково-методичного супроводу написання науково-дослідницьких робіт.
	На забезпечення гармонійного розвитку і соціалізації дітей та учнівської молоді спрямовують діяльність заклади позашкільної освіти громади. Заклади позашкільної освіти є координаторами організаційно-масової, виховної, культурно-просвітницької роботи.   Позашкільною освітою охоплено 2233учнів у 4 закладах: Будинок  дитячої творчості,  КЗ «Дитячо-юнацький центр туризму та краєзнавчої роботи», Станція юних техніків та Дитячо - юнацька спортивна школа. 
	У травні 2021 року проведено міський  етап Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). У змаганнях узяли участь 9 роїв середньої  вікової та 3 рої старшої вікової групи   закладів освіти громади (охоплено 128 учнів). Рої середньої та старшої групи брали участь в обласних он-лайн конкурсах, триденному таборуванні, обласному таборуванні. Рій середньої групи ЗОШ І-ІІІ ступенів № 1 «Славутські козаки» гідно   представляв Хмельниччину на заключному етапі гри в Кропивницькому. Рій молодшої вікової групи Славутської гімназії № 7 став переможцем обласного  конкурсу звітів роїв учасником  зльоту  активістів, який проходив у  Закарпатті.
Відповідно до пункту 14 Положення про Всеукраїнську дитячо-юнацьку військово-патріотичну гру «Сокіл» Українським державним центром національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської молоді зареєстровано курені восьми закладів загальної середньої освіти громади.
У березні 2021 року на базі КЗ «Дитячо-юнацький центру туризму та екологічної роботи» проведено навчально – тренувальні заняття зі страйкболу для керівників роїв закладів загальної середньої освіти громади.
Реалізовано  2 проєкти Молодіжного бюджету та 1 проєкт  громадського бюджету. 
      В галузі освіти міста зайнято 843 працівника, з них 491 педагогічних Забезпечено стабільне зростання педагогічної майстерності освітян. У 2021 році проатестовано 97  педагогічних працівників. 215 педагогів  пройшли курси підвищення кваліфікації, 17 - курси з функціонального навчання у сфері цивільного захисту. Під час організації дистанційного навчання  педагогічні працівники  підвищували кваліфікацію шляхом навчання на освітніх онлайн-ресурсах, сертифікованих тренінгах, заходах, які  спрямовані  на формування та розвиток інформаційно-комунікаційних навичок, медійної грамотності, іншомовної компетентності, та інших  загальних компетентностей. 
 Діяльність Комунальної установи «Центр професійного розвитку педагогічних працівників»  спрямована на професійний розвиток педагогічних працівників закладів освіти громади шляхом консультативної, інформаційної, психологічної підтримки. 
 	Створено єдине інформаційне середовище, зокрема вебсайт центру, Фейсбук сторінка, яка охоплює понад 800 користувачів, Viber-групи та спільноти, YouTube-канал. Усі зазначені інформаційні ресурси систематично поповнюються актуальним контентом.
Проведено 149  формальних та неформальних заходів, спрямованих на розвиток та підвищення професійних компетентностей. Організовано заходи, які спрямовані на поширення  успішних практик,   презентовано кращий досвід 57 педагогів відзначені призовими місцями на постійно діючій виставці «Освіта Хмельниччини на шляхах реформування». Проведено тематичні та практичні вебінари, тренінги, семінари щодо підвищення рівня психологічної компетентності педагогічних працівників.
В умовах підготовки до впровадження базового стандарту загальної середньої освіти, забезпечено методичний супровід підготовки 12-ти тренерів для підвищення кваліфікації педагогічних працівників нової української школи.  
Організовано діяльність 20 професійних спільнот освітян, які об'єднані спільними інтересами за родом їх трудової  діяльності.
Забезпечено проведення та участь педагогічних працівників міста у Всеукраїнському  конкурсі «Учитель року-2022», «Джерело творчості», інших представницьких заходах. 
У 2021 році проведено 5 засідань колегії управління освіти, на яких розглянуто 14 питань з основних напрямків діяльності управління освіти, закладів та установ освіти Славутської міської ТГ.               
[bookmark: _Hlk86133371][bookmark: _Hlk87269443]          Підготовлено та розглянуто 13 питань щодо функціонування галузі освіта на засіданні виконавчого комітету Славутської міської ради, 16 - на сесії Славутської міської ради.  Зокрема, Програму розвитку освіти Славутської міської територіальної громади на 2022-2026 роки та Програму національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді Славутської міської територіальної громади на 2022-2025 роки. 
[bookmark: _GoBack]	За  звітний період до управління освіти  розглянуто та надано відповіді на   38 письмових звернень, 1 письмовий запит на публічну інформацію.
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